[bookmark: _GoBack]珠海市2020-2021学年度第二学期
小学数学六年级综合训练(一至四)
测试时间80分钟满分:100分)
一、填空题。(每小题2分，共24分)
1、（      ）÷20==30÷（      ）=（      ）%=（      ）折。
2、如果用+5表示电梯上升了5层，那么-3表示（      ）。
3、如果y=15x，x和y成（  正比  ）比例：如果y=，x和y成（    ）比例
4、在一个比例中，两个外项互为倒数，其中一个内项是，另一个内项是（      ）。
5、甲数的等于乙数的，甲数与乙数的比是（     ）。
6、有一个机器零件长5mm，画在设计图纸上长2cm。这幅图的比例尺是（      ）。
7、一种商品打七五折销售，“七五折”表示原价的(      )%。如果这种商品原价200元，现在便宜了（    ）元。
8、某超市12月份的营业额是30万元，如果按营业额的5%缴纳营业税，该超市的税后收入是（     ）万元。
9、一个圆柱体和一个圆锥体的底面积相等、体积也相等，圆锥体的高是3.6分米圆柱体的高是（   ）分米。
10、 线段比例尺   [image: ]  ，改写成数值比例尺是（       ），北京到上海的实际距离是1050km，在这幅地图上的距离是（    ）cm
11、某校自来水管的内直径是2cm，水管内水流速度是每秒10cm。一个同学洗手走时忘记关闭水龙头,3分钟浪费（       ）升水
[image: ]12、两个大小相同的量杯中，都盛有450毫升的水。将等底等高的圆柱与圆锥零件分别放入两个量杯中,甲水面刻度如图所示，圆柱的体积是（     ）立方厘米，乙水面刻度显示应该是（    ）毫升


二、判断题。(对的打“√"，错的打“×")(每小题1分，共6分
13、如果8A=9B(字母表示的数均不为0)；那么A：B=8:9   （      ）
14、正方形的边长扩大，面积也扩大，所以边长和面积成正比例。   （     ）
15、一件商品先降价15%，再涨价15%，这件商品的价格不变   （      ）
16、在0和-5之间只有4个负数  （     ）
17、把一个圆柱削成一个最大的圆锥，削去部分的体积是圆柱体积的。 （     ）
18、用长20cm、宽10cm的长方形硬纸卷成两种不同的圆柱，他们的体积一定相等。（      ）
三、选择题。(将正确答案的序号填在括号里)(每小题2分，共10分)
19、圆锥体的底面半径扩大3倍，高不变，体积扩大（     ）。
A、3倍       B、9倍             C、6倍
20、 下面各图是圆柱的展开图的是（    ）。
[image: ]



21、把一个棱长4分米的正方体木块削成一个最大的圆柱体，体积是（    ）立方分米。
A、50.24                   B、100.48              C、64
22、在一个比例尺是200:1的图纸上，量得一个零件的长是2厘米，这个零件实际
长（     ）。
A、4米                    B、1毫米              C、0.1毫米
23、已知某种商品的进价为1600元，元旦期间，商场为了促销，该商品按标价的8
折出售，仍可获利160元，则该商品的标价应为（    ）。
A、2400元               B、2200元                     C、2000元

四、计算题。(22分)
24、直接写出得数。(每小题1分，共10分)
     90×80%=       3.14×6=      3---=    [image: ]        
              96×（1-90%）=   =

25、计算下面各题，能简算的要简算。(每小题2分，共6分)
0.65×101-65%             +0.8



26、解方程。(每小题2分，共6分)
                  80%x-0.2×4=1.2



五、操作题。(10分) 
27、计算圆柱的表面积。(3分)         计算圆锥的体积。(3分)
[image: ]

9、(4分)
(1)按3:1的比例画出三角形放大后的图形
(2)按1:2的比例画出平行四边形缩小后的图形
[image: ]
六、解决问题。(第34小题8分，其余每小题5分，共28分)
30、“六一”儿童节期间，商场里儿童衣服一律打五折出售，儿童文具打七五折出售套儿童衣服原价300元，一个儿童文具原价80元，打折后，两件商品一共要花多少元?


31、把一根底面直径为20dm，高为2dm的圆柱形铜材，熔铸成一个底面直径为10dm的圆锥，熔铸成的圆锥的高是多少分米?


[image: ]
32、上午9时，同时测得两棵树的高度和它们影子的长度
还测得了一座建筑物的影子长度，数据如右图所示
(单位：米)，那么这座建筑物高多少米?



33、一间房子要用方砖铺地，用面积是9平方分米的方砖，需用96块，如果改用边
长是4分米的方砖，需用多少块?(用比例解)



34、一个圆柱体形的蓄水池，从里面量底面周长31.4米，深2米，在它的内壁与底
面抹上水泥
(1)抹水泥部分的面积是多少平方米
(2)蓄水池能蓄水多少吨?(每立方米水重1.1吨)
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